

سورة القیمة

لَا اُقْسِمُ بِیَوْمِ الْقِیْمَةِ ۝ وَلَا اُقْسِمُ بِالنَّفْسِ اللّٰوِاْمَةِ ۝ اَلْحَسْبُ
 الْاِنْسَانُ اَلَّذِیْ نَجْمَعُ عِظَامَهٗ ۝ بَلِی قَادِرِیْنَ عَلٰی اَنْ نُّسَوِّیْ بِنَانَهٗ ۝
 بَلْ یُرِیْدُ الْاِنْسَانُ لِنَفْجَرَا مَامَهٗ ۝ یَسْئَلُ اٰتِیَانَ یَوْمِ الْقِیْمَةِ ۝ فَاِذَا
 بَرَقَ الْبَصَرُ ۝ وَخَشَفَ الْقَمَرُ ۝ وَجُمِعَ الشَّمْسُ وَالْقَمَرُ ۝ یَقُوْلُ
 الْاِنْسَانُ یَوْمَیْذِ اٰیِنِ الْمَفْرُوْۤهٖ ۝ کَلَّا لَا وَزَرَ ۝ اِلٰی رَبِّكَ یَوْمَیْذِ الْمُسْتَقَرِّ
 یُنْبِئُوْۤا الْاِنْسَانَ یَوْمَیْذِ مَا قَدَّمْ وَاٰخِرُهٗ ۝ بَلِ الْاِنْسَانُ عَلٰی نَفْسِهٖ لَبِیْۤیْرُهٗ ۝
 وَاَلْقٰی مَعٰذِیْرَهٗ ۝ لَا تُخْرِکْ بِهٖ سَانَکَ لِتَحْجَلَ بِهٖ ۝ اِنَّ عَلَیْنَا
 جَمْعَهٗ وَقُرْاٰنَهٗ ۝ فَاِذَا قَرَأْنَهٗ فَاتَّبِعْ قُرْاٰنَهٗ ۝ ثُمَّ اِنَّا عَلَیْنَا بَیٰاٰنَهٗ ۝

اِنَّہ کا نام لے کر شروع ہو جاوے اور ہر ماہر ہر نبی رحمت والہ ہے

سورة القیمة مکہ میں جا لیں آیتیں اور دو رکوع ہیں

ہم کو روز قیامت کی قسم ۝ اور نفس ہوا میں کی قسم ۝ کیا انسان یہ خیال کرتا ہے کہ ہم اس کی پڑیاں
 اکٹھی نہیں کریں گے ۝ ضرور کریں گے ہم اس بات پر قادر ہیں کہ اس کی چوڑی اور درست کر دیں ۝ مگر
 انسان چاہتا ہے کہ آگے کو خود ہی کرنا چاہے ۝ پوچھتا ہے کہ قیامت کا دن کب آئے گا ۝ جب آئے نکلیں
 خدہ ہیا جا بیا ۝ اور چاہتا گھنٹا چاہے ۝ اور سورج اور چاند جمع کر دیے جا بیا ۝ اس دن انسان
 کہے گا کہ اب کہاں بھاگ جاؤں ۝ بے شک کہیں نبیاء ہیں ۝ اس روز یہ ورد و دما میں کے پاس جھکنا
 ہے ۝ اس دن ان کی کو جو اس نے آگے بھیا ہے اور جو مجھے چھوڑا ہے وہ اس کے ساتھ آئے گا ۝
 ۝ بلکہ ان کی آپ اپنا گواہ ہے ۝ اگرچہ عذرا عذرت کرتا ہے ۝ اور (۱۷۱) (۱۷۲) (۱۷۳)
 وحی کے پڑھنے کے لئے اپنی زبان نہ چلا یا سکر و کہ اس کو جلد یاد کر لو ۝ اس کا صحیح کرنا اور پڑھنا
 ہمارے ذمہ ہے ۝ جب ہم وحی پڑھا کریں تو ہم پھر اسی طرح پڑھا کر دو ۝ پھر اس کے صفائی کا
 بیان بھی ہمارے ذمہ ہے ۝

۱۔ "دورِ قیامت کی قسم یاد فرماتا ہوں۔"

۲۔ "اور اس جان کی قسم جو اپنے اوپر حبیبِ ملامت کرے۔" ماہوجی دستقی لہ کثیر الطائفہ ہونے کے کہ تم ہونے کے لیے ضرور اٹھائے جاؤ گے۔

سورۃ کیا آدنی۔" یہاں آدنی سے مراد کافر منکر بعثت ہے (شان نزول) یہ آیت عدی بن ربیع کے حق میں نازل ہوئی جب نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کہا تھا کہ اگر میں قیامت کا دن دیکھ لوں جب تم پر نہ ماؤں اور آپ پر ایمان نہ لادوں کیا اللہ تعالیٰ بکفری ہوئی یا یاں حج کر دے گا۔ اس پر یہ آیت نازل ہوئی۔ صلب کے صفتی آپ کہ کیا اس کافر کما۔" تمہاں ہے کہ یہ یاں بکفری اور تلخ اور مریزہ و مریزہ ہر کرمی میں ملنے اور ہر اوس کے ساتھ اور اور دور دورہ قصات میں منتشر ہوجانے سے اس پر عاقبت میں کہ ان کا حج کرنا کافر ہاں حدوت سے باہر سمجھتا ہے یہ ضیاں نامد اس کے دل میں کیوں آیا اور اس نے کیوں نہیں جانتا کہ جو پیلی بار پیلی کرنے پر قادر ہے وہ ہرنے کے لیے دوبارہ یہ اکرنے پر بھی قادر ہے۔ "یہ سمجھتا ہے کہ ہم ہرگز اس کی یاں حج نہ فرمائیں گے۔"

۴۔ "کیوں نہیں ہم قادر ہیں کہ اس کا پورا ٹھیک لڑیں۔" یعنی اس کا اذتلیاں جیسے تیس بفر فرقائے ویسی ہی کر دیں۔ اور ان کی یاں ان کے موقع پر پھیلا دیں جب چھوٹ چھوٹ یاں اس طرہ آرتیب اسے وی جاہی تو ہر میں کما کیا گیا۔

۵۔ "بلکہ آدنی چاہتا ہے کہ اس کی قضاہ کے سامنے میں کرے۔" ان کا اشتباہ بحث اشتباہ اور عدم دلیل کے باعث نہیں بلکہ حال یہ ہے کہ وہ مجال سوان بھی اپنے فخر پر قائم رہنا چاہتا ہے کہ بطریق دستہ زاد چھتا ہے قیامت کا دن کب ہر گا (جمل) آدنی بحث و حساب کو جھٹلا تا ہے جو اس کے سامنے ہے (دین جہش) آدنی قضاہ کو شہم کرتا ہے اور وہ کہ جو فریبہ کت رہتا ہے کہ اب جو کہ کردت ما اب عمل کر دے گا یہاں تک کہ حوت آجاتا ہے اور وہ اپنے بدیوں میں مبتلا رہتا ہے (سعید بن جبیر)

۶۔ "جو چھتا ہے قیامت کا دن کب ہر گا۔"

۷۔ "پھر صبح دن آنکھ جو نہھیے آئی۔" اور حیرت دامن تیر ہر آئی۔

A۔ "اور جانہ گئے گا۔" تا رہی ہر جاہے گا اور روشن خاٹل ہر جاہے گا۔

۵- " اور سورج اور چاند ملا دیے جا رہے تھے " - یہ ملا دنیا یا طلوع سے پہلے دوڑوں خوب سے طلوع کر گئے
یا بے نور ہونے سے

- ۱۰- " اس دن آدمی کے "ماگدھر بھاگ کر چاؤں" جو اس حال و دہشت سے رہائی ملے۔ (کنز العمال)
- ۱۱- " پرگز نہیں وہاں کوئی پناہ گاہ نہیں "۔
- ۱۲- " صرف آپ کے رب کے پاس ہی اس روز ٹھکانا ہے "۔

سورہ- " آگاہ کر دیا جاے گا ان کو اس روز جو عمل اس نے پہلے کیے اور جو (اثرات) وہ پہلے چھوڑ آیا "۔
 ؟ بڑا مائیک کام اس نے اپنے سے پہلے کھیلا ہے ، وہ برا مارا جیسا طریقہ ہے جو اپنے پہلے چھوڑ آیا اور جس
 پر ٹوٹ عمل کرتے رہے۔ (قرطبی) لہذا نے آخر سے مراد لیا کہ ایسے کام جن کا نتیجہ جاری رہے اس سے ہرنے
 کے بعد بھی ان کاموں کا اسے روبرو رہا ہے۔

۱۳- " بلکہ ان فحشوں میں اپنے احوال پر زور لگتا ہے " ان کی جو برائیاں کرتا ہے ان کا اسے تجویز علم ہوتا ہے
 ۱۵- " خواہ وہ (زبان سے) بیانیہ بنا کر کہے "۔
 اگر ساری دنیا پابند ہے لکن دل خائن گردانتا ہے تو پیر سکوں وہ اطمینان نصیب نہیں ہو سکتا۔ یہاں
 قیامت کا ذکر ہوتا ہے اس دوران ان کو اس کے اعمال نیک و بد سے پوری طرح آگاہ کر دیا جائے گا۔

۱۶- " (اے حبیب!) آپ حرکت نہ دیں اپنی زبان کو اس کے ساتھ تاکہ آپ جلدی یاد کر لیں اس کو "۔
 نبوت کا نازک دور گراں ذمہ داروں کا حضور علیہ السلام کو از حد احساس تھا جب وہی نازل ہوتی تو حضور
 پوری طرح متوجہ ہوتے اور جبرئیل اس پر جوہی اللہ تعالیٰ کے کلام کی خواتم شروع کرتے ، حضور کی جلدی جلدی
 تلاوت کرتے اس بار کوئی تظاہرہ چاہے۔ اللہ تعالیٰ کو اپنے محبوب کی ملکیت کو ارادہ ہوتا۔ اس زحمت
 سے بچانے کے لئے یہ آیات نازل فرمائیں۔

- ۱۷- ہمارے ذمہ ہے اس کو (سینہ مبارک میں) جمع کرنا اور اس کو پڑھانا "۔
- ۱۸- پس جب ہم اسے پڑھیں تو آپ اتباع کریں اسی پڑھنے کا "۔
- ۱۹- پھر ہمارے ذمہ ہے اس کو کھول کر بیان کر دینا "۔ ان آیات نے فتنہ افکار سنت کی جڑ اکھاڑ دی ہے
 اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ "جہ کلام آپ پر نازل کیا جا رہا ہے اس کا یاد کر دینا" اس کو آپ کے سینہ پر نوری جمع کر دینا

میں ہمارا کام ہے کہ اس کا بیان بھی جاری ہے ذرا سے یعنی قرآن کریم کے احکامات، ارشادات کا مفہوم اور
 مدعا کو پوری طرح سمجھا دینا ہے۔ جاری ذرا ہی ہے۔ آپ کی عواذ بہ یا اجتہاد پر موقوف نہیں بلکہ ہم نے
 جو عالم العقیقہ و الشعاہ میں ماضی حال مستقبل کے دواؤں اور ان کے ہر لحظہ میں ہرے وقتوں کے خالق ہیں
 ہم نے خود انہیں کھول کر آپ کو سکھایا ہے جب قرآن اور قرآن کا بیان دوزوں منزل من اللہ میں خود دوزوں
 کا اتباع ہر دوزوں پر لازم ہوتا ہے کسی طرح کسی کو یہ اختیار نہیں کہ وہ ایک کو وجہ العمل قرار دے اور دوسرے کو ساقط العمل
 نماز اہم ترین عبارت ہے۔ نماز کے بارے میں قرآن کریم کی سب آیتوں کو چھین کر لیں۔ پھر عربی
 لغات کی ساری کتب جو دستیاب ہو سکتی ہیں وہ بھی پڑھیں کر لیں نیز ہر آس عربی زبان کے ماہرین کی ایک جامعہ کو
 میں بایں ثبالیں اور ہمیں "اقتیموا الصلوٰۃ" کا معنی سمجھا دیں کہ اللہ تعالیٰ اس حکم کی تعمیل ہم سے کس صورت
 میں چاہتا ہے ہر سوں مغز ماری کرتے ہیں سنت نبویؐ کی ۱۸ کے بغیر آیت کے ان دو لفظوں کا معنی نہیں بتا سکتے
 چہ جائیکہ سارے قرآن کو سمجھنے کا دعویٰ کریں۔ قرآن اور بیان قرآن (یعنی سنت نبویؐ) اس
 آیت کے مطابق سب منزل من اللہ ہیں۔ ان کو جدا نہیں کیا جا سکتا۔ آپ عمل کرنا چاہتے ہیں تو آپ کو
 دوزوں پر عمل کرنا پڑتا۔ اگر آپ بیان قرآن کو فخرانہ نہ کر دیں گے تو آپ کے لئے ممکن نہ ہوگا کہ آپ
 قرآن کا اس طرح اتباع کریں جس طرح اس کے نازل کرنے والے کا منشا ہے۔ (ضیاء القرآن)

لغوی اشارے ۵ اُقْسِمُ : میں قسم کھاتا ہوں ۵ اَللَّوَامِيۃُ : بہت ملامت کرنے والا ۵ عِظَامَةٌ :
 اس کی پڑیاں ۵ تَسْوِيۃٌ : ہم درست کر دیں گے ۵ بِنَانَةٌ : اس کو پتوں سے ۵ يَنْفَجِرُہُ : نکل کر نکلنا
 کرے ۵ اَمَامَةٌ : اس کے سامنے ۵ اَيَّانُ : کب ۵ يَبْرُقُ : خیرہ برقی ۵ خَفَّ : اس نے
 دھنسا یا ۵ وَزَرَ : نپا ہ ۵ تَعَاذِيۃٌ : عذر، عذرت ۵ تَحْرِثُ : تم جلاؤ، ہلاؤ ۵ (لغات القرآن)

تنبہی ضلالتہ ۵ قیامت اور نرسروام دوزوں کا گہری ناسبت ہے ۵ کل توبہ کا تصور توبہ سے دور الکتب
 توبہ فوراً کر لی جائے ۵ بڑھاپے اور موت سے کوئی بھاگ نہیں سکتا ۵ توبہ سے تنہا ساریہ جانتے ہیں ۵
 ان دن خود اپنے احوال کا نظران ہے ۵ آخرت میں عذر، عید کی کوئی حیثیت نہیں ۵ عذرت مذنب کی عذرت
 کو رکھتا ہے ۵ جو احکام معلوم ہیں ان کی تعمیل کرنا سعادت ہے ۵ دنیا کی نعمتوں سے کیسی زیادہ اُخروی
 نعمتوں کا حصول کاغے جہ دماوش اعلیٰ شعور کا ثابہ ۵

كَلَّا بَلْ تُحِبُّونَ الْعَاجِلَةَ ۝ وَتَذُرُونَ الْآخِرَةَ ۝ وَجُوهٌ يَوْمَئِذٍ نَّاضِرَةٌ ۝
 إِلَىٰ رَبِّهَا نَاظِرَةٌ ۝ وَجُوهٌ يَوْمَئِذٍ بَاسِرَةٌ ۝ تَظُنُّ أَنْ يُفْعَلَ بِهَا فَاقِرَةٌ ۝
 كَلَّا إِذَا بَلَغَتِ التَّرَاجِمَ ۝ وَقِيلَ مِنْ رَاقٍ ۝ وَظَنَّ أَنَّهُ الْفِرَاقُ ۝
 وَالتَّفَّتِ السَّاقُ بِالسَّاقِ ۝ إِلَىٰ رَبِّكَ يَوْمَئِذٍ الْمَسَاقُ ۝ فَلَا صَدَقَ
 وَلَا صَلَّىٰ ۝ وَلَكِنْ كَذَّبَ وَتَوَلَّىٰ ۝ ثُمَّ ذَهَبَ إِلَىٰ أَهْلِهِ يَتَمَطَّىٰ ۝
 أَوْلَىٰ لَكَ فَأَوْلَىٰ ۝ ثُمَّ أَوْلَىٰ لَكَ فَأَوْلَىٰ ۝ أَيَحْسَبُ الْإِنْسَانُ أَنْ يُتْرَكَ
 سُدًى ۝ أَلَمْ يَكُ نَاطِقًا مِّنْ مَّنِيٍّ يُمْنَىٰ ۝ ثُمَّ كَانَ عَاقِبَةَ فَخْلَقَ
 فَسْوَىٰ ۝ فَجَحَلَ مِنْهُ التَّوَجِّينَ الذَّكْرَ وَالْأُنثَىٰ ۝ أَلَيْسَ ذَلِكَ
 بِعَدْرِ عَلِيٍّ أَنْ يُجْحَىٰ الْمَوْتَىٰ ۝

کوئی نہیں بلکہ اسے کافر تم پاؤں تلے کی دوست رکھتے ہو اور آخرت کو چھوڑ بیٹھے ہو کچھ نہ اس دن
 مرد نمازہ ہوتے ہیں اور اپنے رب کو دیکھتے ہو کچھ نہ اس دن پتھر سے ہو جاؤ گے سمجھتے ہو کہ ان کے
 ساتھ وہ گامے کے جو کمر توڑ دے ہاں ہاں جب جان گئے کو بیچ جائے گا اور کہیں تے کو ہے کوئی
 جبار چھوٹ کرے اور وہ سمجھنے کا کر یہ جہاں کی نظر ہے اور نینڈی سے نینڈی لیت جائے گا
 اس دن ترے رب کی طرف ہی ہانکنا ہے اس نے نہ تو سچ مانا اور نہ سنا نہ پڑھی ہاں جھبلا یا
 اور منہ بھیرا ہیرا بنے گھر کو اکرنا چلا ہیرا خوالی اب آئی ہیرا خوالی آئی اب
 آئی کیا آدمی اس گنہگار سے کہ آزاد چھوڑ دیا جائے تا کیا وہ ایک بوند نہ تھا اس منی
 کا کو گرائی جائے ہیرا خون کی جھنگ ہیرا تو اس نے پیدا فرمایا ہیرا ٹھیک بنا یا تو اس سے دو
 جوڑ ٹھیک مرد اور عورت کیا جس نے یہ کچھ کیا وہ مرد سے نہ جلا کے گا

(پارہ ۲۹ / سورہ ۷۵ النبیہ / ۲۰ تا ۳۸ آیت : ۱۰)

۲۔ وہ جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ دوبارہ اٹھائے پھر مارے اور ان کی صدر میں اٹھیں گے کی نفع نہ اس کی بلکہ
 وہ دنیا سے حسب رکھے ہیں اور دنیوی خواہش کے کی پیروی کرتے ہیں

۱۹۔ انہوں نے آخرت کو مطلق چھوڑ دیا۔

۲۰۔ اسی فن کی حسبت سے کچھ چہرے تردنازہ ہوتے۔ حسبت وہ چلنے سے

۲۱۔ آنکھ کے ساتھ دیدار الہی ہوتا مگر کسی کیفیت وجہ اور مسافت کے بغیر ہوتا اور نہ ہی غائب کو حاضر یہ قیاس کیا جائے گا۔ ناصرہ یعنی حسبت (دنیہا) الحیاء بجا ناظرۃ سے مراد اپنے خالق کو دیکھنا (نبوی) حدیث شریف: سب کم رتبہ والا حسبتی وہ ہوتا جو اپنے حسبتوں، بیویوں، نعمتوں، خادموں کی طرف دیکھے گا جب کہ اس کی چاہ پائی ایک ہزار سال کی مسافت پر ہوگی اور حسبتوں میں سب سے عزیز وہ ہے جس پر توجہ و جمع و شام اپنے رب کا دیدار کرے۔ پھر حضور نے انہی آملت کی تلافی کی (ترمذی) بروایت حضرت ابن عمر۔

۲۲۔ "اور کئی چہرے اس دن ادا ہوئے۔" وجہ سے مراد کافروں کے چہرے میں یا کثیر چہرے یا سہ "ترش"

۲۳۔ انہیں حسبت ہوتا کہ ان کے ساتھ کمر توڑ سلوک ہوتا۔ ناصرہ سے مراد یہ عظیم مصیبت جو کمر توڑ دے

۲۴۔ دنیا کو آخرت پر ترجیح دینے سے چھوڑ کا جارہا ہے۔ گویا جوں کی توڑ اس سے ماہر آ جا رہا ہے اور اس سے

کو یاد کر دیا جائے دنیا ختم ہو جائے گی اور حسبت اپنے دائرہ آخرت کا سامنا ہوتا ہے جب روح پہلی کی پڑی

تک پہنچ جائے گی تو انہیں تمہارا رب کی طرف بلانے کا حکم ہے۔ "سرائی" سے مراد وہ پادشاہ ہے جو دائرہ

اور بائیں جانب سے نکلے تو اسے یہ ملتی ہے۔

۲۵۔ ہے کوئی عجزاً بجزوہ کرنے والا نہیں ہے۔

۲۶۔ اور (اس دن) سمجھ لیا ہے کہ جہاں کی گھڑیاں آج پہنچی ہے۔ "قریب الموت آدمی یہ نشان کرتے ہیں کہ یہ

حسبت دنیا اور محبوب چھوڑ دے اور فراق کا سبب ہے۔

۲۷۔ ایک نینڈی دوسری نینڈی کے ساتھ لپٹ جائے گی وہ انہیں حرکت دینے پر قادر نہیں ہوتا۔ یعنی

سب کے نزدیک دنیا کا معاملہ آخرت کے معاملہ کے ساتھ مل جائے گا۔ دنیا کا آخری دن وہ آخرت کا پہلا دن

ہوتا (مذہب میں مہاسن) دنیا کے فراق کی شدت قیامت کے آنے کی شدت سے مل جائے گی۔

۲۸۔ اس روز آپ کے رب کی طرف انہیں لے جایا جائے گا اور وہ جس طرح چاہے گا حکم دے گا۔

۲۹۔ اس نے رسول اور قرآن کی تصدیق نہیں کی یا اس نے اپنے مال کی تزکوٰۃ نہیں دی اور اس پر جو مانہ فرض

کئی تھی اس نے ادا نہیں کی (تفسیر نظیری)

۳۲۔ "بلکہ اس نے محمد یا اہل اس سے منہ پھیر لیا۔" یعنی ارجس

۳۳۔ "پھر کیا گھر کی طرف تخر سے کرتا ہوا" وہاں سے بڑا ہوا ہوا گھر اور ہوتا ہے۔ لیکن اس کی رفتار عام قسم کی نہیں ہے اس میں تیز رفتاری ہے۔

۳۴۔ اس میں دھکی اور تھپ ہے یعنی تیزی سے حرکت کی مدت فتح ہونے والی ہے تری برابری کا گویا قریب آگیا ہے۔ یہ مفہوم بھی کہ جب چیز کو توڑنا پڑے تو وہ اب قریب آگیا ہے اب تو اس سے بچ کر نہیں نکل سکتا۔

۳۵۔ پھر تری فراہ آگئی اب آگئی۔ ارجس ہرگز روز مارا گیا اس کی طرف سے دوسرا سبھاں میں مل گیا

۳۶۔ ارشاد ہوا ہے کہ ان جن کو ہم نے اشراف المخلوقات بنایا تو انہوں نے صلہ حسنہ نہیں اس کو

بالکل نظر انداز کر دیا صلیت ایسے کے خلاف ہے۔ جو موت سے سمجھ رہے ہیں کہ ان کو جہل اور سبیل سمجھ کر

نظر انداز کر دیا جائے گا وہ سخت ناراض ہیں ان جن میں تعلیم المرتبت حقوق و حکمت انہی کے نظر انداز کر سکتی ہے

۳۷۔ "کیا وہ جنت کا ایک قطرہ نہ تھا جو ٹپکایا جاتا ہے" ذرا انہی تخلیق پر غور کرو یہ عقیدہ خود بخود نکل جاتا ہے جو تار و مطلق ایک قطرہ آپ سے نہیں پیدا ہو سکتا

ہے اس کے لئے تمہیں دوبارہ پیدا کرنا قطعاً مشکل نہیں بالکل آسان ہے

۳۸۔ "پھر اس سے وہ فرموا تھا پھر اللہ نے اسے بنایا اور اللہنا درست کئے"

۳۹۔ "پھر اس سے دو عقیں بنائیں مرد اور عورت" ذرا غور کرو تاہم ہم میں اور جو نہ پہنچیں پھر اس

کائنات میں بنایا۔ اس کے بعد انسانی تخلیق پیچیدہ رصوں سے تزیین ہو گیا اس میں پیدا ہے پھر ان کو

کامل الاطعماء بنا کر اس تار پر کوئی عین سے نکالا۔ اور اس روز ماہ حیات میں کفر اور دیا

۴۰۔ انہی چیزوں کو جنہیں اس نے اپنے قدرت سے پیدا کیا قطعاً آپ سے وجود نہیں۔ پھر کسی ہی باب بننے اور کسی ہی ماں سے جسے صلہ حسنہ رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جس کی قدرت کاملہ اور حکمت باطنہ کا شہکار خود

حوت ان سے ہے کیا اتنی قدرت والا نہیں کہ مردوں کو از سر نو زندہ کر دے (ضیاء القرآن)

لغوی اشارے ۵ حاجتہ : جلد ملنے والی ۵ ناظرہ : ترو تازہ ۵ باسیرۃ : اداس ہے اور ترو

ناظرہ : مشتق ۵ راقی : جہاں نے پھرنے والا ۵ ساقی : بندہ ۵ ساق : جلد یا جانا ۵ یتقطی

غور سے اکر تا ہوا ۵ سدھا : بے قید و جمل ۵ ستوی : پورا کرنا بہا ہر کیا ۵ (نفاست القرآن)

تغییبی خلاصہ ۵ فراغت اور نعمتوں کا اشرطہ میں خوش حالی اور چہروں کی تازگی سے بھی ظاہر ہوتا ہے

اللہ تعالیٰ کا دیدار بد کیف و بد صیبت ہوتا۔ دیدار حق سے مشرف ہے ترو تازہ ہوتا ۵

حدیث شریف : تم اپنے رب سے کہو جیسے چاند کو دیکھ رہے ہیں (مبارکباد) ﴿ جب
 اللہ تعالیٰ کا دیدار کریں گے تو بہشت کی تمام نعمتیں بھول جائیں گے ﴿ فاقرہ وہ کہ جس کی فکر تو خورد ﴿
 دار دنیا تنگ حوصلی ہے ﴿